

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОБОРУДОВАНИЮ — ГАРАНТИЙНЫЕ ПАСПОРТА

Дружный коллектив трудится на водоумягчительной станции ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно». Основная задача работников — бесперебойно снабжать цехи объединения умягченной и осветленной водой, а также подавать рассол на машинно-компрессорные станции.

Еще не было случая, чтобы по вине обслуживающего персонала срывалась подача энергоресурсов. В этом большая заслуга слесарей-ремонтников.

В бригаде трудятся семь человек. Ее бригадир Николай Федорович Буренин — ветеран цеха. Немало молодых рабочих обучил своей профессии. Скромность, доброта души, желание поделиться знаниями и опытом с молодежью, работать завтра лучше, чем сегодня — таковы черты характера бригадира. За успехи в выполнении заданий девятой пятилетки в 1975 году ударник коммунистического труда Н. Буренин награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Успешно трудятся и другие члены бригады. Высокого качества работ добиваются В. Сугак и товарищ А. Орлов.

К XXV съезду партии бригада слесарей брала обязательства своими силами смонтировать насос для подачи рассола на катионитовые фильтры, установить запорную арматуру, врезать расходомеры. Повышенные обязательства были выполнены досрочно.

В социалистических обязательствах на 1976 год бригада записала: производить средний ремонт кварцевых фильтров только с оценкой отлично и выдавать на оборудование гарантийный паспорт. Десятая пятилетка названа пятилеткой качества и эффективности труда. Поэтому слесари-ремонтники прилагают все усилия, чтобы обязательства были выполнены.

С. САУТИН.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Вырастить овощей больше, лучшего качества, — такое решение приняли работники нашего теплично-парникового хозяйства.

В прошлом году площадь закрытого грунта равнялась 13000 квадратных метров, сейчас она увеличена более чем в два раза.

Суровая зима не остановила работ по подготовке теплиц, электропарников и других блоков для выращивания огурцов и рассады.

Прежде всего мы позаботились о ранних сортах капусты, томатов, баклажан, болгарского перца. Рассада получилась хорошая, да иначе и быть не могло — столько ей отдано сил и времени. В этом году в теплицах и электропарниках организован механический полив. Производят его Владимир Мельников и Александр Шабанов.

С этим были немалые трудности. Общеизвестно, что тепличные огурцы нельзя поливать водой, температура которой ниже +26 градусов. Что делать?

Наши механизаторы Виктор Морозов, Анатолий Деревянко и Виктор Савицкий сделали приспособление для подогрева воды. Но для всей рассады этого все же недостаточно.

Теперь о наших старейших овощеводах. Много лет отдал этому благородному труду Евдокия Ключкина, Татьяна Савинова, Мария Билле и другие. Сейчас, когда у нас очень напряженная пора раскировки томатов и прополки рассады перца и баклажан, эти женщины являются как бы флагманами в работе. То же самое можно сказать и о Марии Федорук, электрофрезой которой обработаны все теплицы.

Добрым словом хочется отметить нашего тракториста Александра Павловича Землякова. Вот уж действительно у этого человека — золотые руки. Не считаясь со временем, он устанавливал в теплицах принудительный обогрев. Тракторист и принудительный обогрев — как это совместить? Очень просто. Александр Павлович работает в теплично-парниковом хозяйстве три года, то есть со времени его основания. Не может этот человек равнодушно относиться к тому, что «зябнут» хрупкие растения, и вот результат — они получили необходимое тепло.

Горько другое. Наше хозяйство расположено вблизи ТЭЦ-4. У нас каждый из 19 теплоагрегатов «съедает» ежедневно по 250 килограммов керосина. А мы тепло могли бы получать со станции.

К. ШИПОВА,
бригадир-овощевод отделения
№ 2 совхоза «Волгарь».

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 74 (8162)

Суббота, 8 мая 1976 года

Год издания 59-й ◆ Цена 2 коп.



Плакат художников Л. Бельского и В. Пятапова.

Издательство «Планат»,
Фотохроника ТАСС.

ВКЛАД ЛИЧНЫЙ — ДЕЛО ОБЩЕЕ

Новый патристический почин родился на московском заводе «Динамо»: электромашиностроители решили личные рабочие планы первого года пятилетки выполнить досрочно — к празднику Великого Октября. Инициатором соревнования за достижение столь высоких рубежей выступил коллектив литейного цеха. Почин литейщиков подхвати-

ли тысячи работников завода — люди разных профессий, объединенные единым стремлением: внести личный вклад в досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

В «УПРЯЖКЕ» С «КАМАЗОМ»

На одесском автосборочном заводе завершены государственные испытания автоприцепа — фургона грузоподъемностью 13,5 тонны, предназначенного для работы в

«упряжке» с мощными тягачами марки «КАМАЗ». Серийное производство новинки будет освоено на Красноярском заводе авто-

мобильных и тракторных прицепов.

Это уже второй прицеп большой грузоподъемности, который создали специалисты предприятия по заказу автостроителей Набережных Челнов. ТАСС

В обкоме КПСС и облисполкоме

Труженики сельского хозяйства области, как и весь советский народ, активно ведут борьбу за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС. Коллективы полеводческих бригад, колхозы и совхозы, районы приняли социалистические обязательства, предусматривающие использование всех резервов и возможностей для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур в 1976 году. Среди механизаторов, всех работников сельского хозяйства широко развернулось движение за образцовое проведение весенних полевых работ, за подготовку техники к уборке.

В целях своевременной и всесторонней подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся приняли предложение областных

производственного управления сельского хозяйства, объединения «Сельхозтехника» о том, что в колхозах и совхозах будут отремонтированы: к 10 мая — сеноуборочная техника; к 15 июня — зерноуборочные комбайны, жатки, автомобили, тракторные тележки; к 1 июля — механизированные тока, зерноочистительные машины и полевые станы; к 15 августа — закончено строительство зерноскладов.

Принято предложение областного производственного управления хлебопродуктов, областного производственного управления сельского хозяйства, Главприволжскэлектрострой, Облколхозстройобъединения, Саратовэлектрострой, Главсредволгодострой, Приволжскгазпромстрой, треста «Средневожскэлеваторстрой», Саратовского участка треста «Росзаготспецмонтаж», СРСУ «Росзаготспецмонтаж», управления Приволжской железной дороги, Приволжского производственно-рас-

порядительного управления Минмонтажспецстрой СССР, Мостоотряда № 8, руководителей промышленных предприятий по вводу в эксплуатацию элеваторов, механизированных токов, строительству и монтажу автомобилеразгрузчиков «ГУАР-30» и других объектов материально-технической базы.

Областному объединению «Сельхозтехника», производственному объединению «Трансельхозтехника», Приволжскому территориальному транспортному управлению, тресту «Приволжскстройтранс», Саратовскому речному порту, Приволжской железной дороге поручено к 1 июня с. г. завершить подготовку автомобильного, железнодорожного и водного транспорта, при этом особое внимание должно быть обращено на организацию автопоездов и механизацию погрузочно-разгрузочных работ.

Управлению «Саратовэнерго»,

тресту «Саратовсельэлектросетьстрой», объединению «Облсельхозэнерго», мехколхозу № 22 предложено обеспечить выполнение работ по установке трансформаторной мощности, подключению к электрическим сетям энергосистемы и пуско-наладке механизированных токов, подготовленных к уборке урожая текущего года. Саратовскому техническому участку ВБУП поручено до 1 июля с. г. произвести дноуглубительные работы по подготовке подходов к причалам Ровенского и Духовницкого хлебоприемных предприятий, а управлению Приволжской железной дороги закончить подготовку на хлебприемных предприятиях подъездных железнодорожных путей, пунктов промывки и ремонта вагонов. Областному производственному управлению сельского хозяйства, областному производственному управлению хлебопродуктов, производственному

управлению «Саратовавтотор» предложено до 1 июля привести в надлежащее состояние мосты, магистральные и полевые дороги, а также подъездные пути к элеваторам и механизированным токам.

Горкомы и райкомы КПСС, облсовпроф, обком ВЛКСМ, партийные организации, местные Советы депутатов трудящихся, профсоюзные, комсомольские организации предприятий, колхозов и совхозов призваны развернуть социалистическое соревнование за своевременную подготовку к уборке урожая техники, всей материально-технической базы колхозов и совхозов, «Сельхозтехники», хлебприемных пунктов и других организаций и предприятий. Рекомендовано широко организовать пропаганду и внедрение передового опыта в подготовке к уборке урожая, совершенствовать меры морального и материального поощрения.

Образцово подготовиться к уборке урожая

К 10-летию МАЙСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

РЕАЛЬНОСТЬ широкой программы

Высокоразвитое сельское хозяйство является непременным условием дальнейшего подъема всей социалистической экономики и неуклонного повышения жизненного уровня трудящихся. Поэтому Коммунистическая партия, определяя конкретные пути строительства нового общества, придала первостепенное значение ускорению темпов развития сельского хозяйства, его последовательной интенсификации на основе разработанной системы экономических и организационных мер.

Поворотным пунктом в проведении дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства, в частности, растениеводства, стал майский (1966 г.) Пленум ЦК КПСС, который рассмотрел вопрос о широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других культур.

На Пленуме была поставлена задача думать и заботиться о том, чтобы шаг за шагом осуществлять меры, которые повысили бы плодородие земли и позволили бы нам получать высокие и устойчивые урожаи, гарантирующие более или менее ровные валовые сборы зерновых, технических, кормовых и других культур.

«Это — грандиозная задача, — говорил в своем выступлении на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. — Мы имеем все основания сравнить ее с любой предшествующей важной задачей, которую приходилось решать нашей партии в области сельского хозяйства, сколь бы велика она ни была по своим масштабам».

Выполняя решения Пленума ЦК КПСС, районная партийная организация отдавала себе отчет в том, что это не текущая кампания, это — программа, рассчитанная на длительный срок, программа, требующая огромных усилий и немалых капитальных вложений и материально-технических средств.

Мелиорация земель охватила и хозяйства нашего района. Если до 1966 года в районе насчитывалась одна тысяча гектаров увлажненных земель, то сейчас в хозяйствах орошается 17 тысяч гектаров площадей. Особенно большой размах получило орошение за годы девятой пятилетки — после того, как была создана мощная техническая база. Только за последние пять лет было введено более 13 тысяч гектаров орошаемых земель.

Райком КПСС, партийные организации колхозов и совхозов

проделали за эти годы значительную работу по эффективному использованию орошаемых земель. Так, в 1975 году решением бюро райкома партии все орошаемые земли были закреплены за 13 бригадами и 56 специализированными звеньями. Было создано районное межхозяйственное объединение по мелиорации, деятельность которого уже принесла положительные результаты. Впервые в истории района первый полив проведен повсеместно, в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством.

У нас имеются все предпосылки того, чтобы получать высокие урожаи зерновых и кормовых культур. В этом еще раз нас убеждает положительный опыт хлеборобов колхоза «Новый быт», получивших по 38 центнеров озимой пшеницы с гектара, кормодобытчиков совхоза «Зоржинский», получивших по 660 центнеров с гектара зеленой массы многолетних трав. В высокой эффективности увлажненного гектара убедились хлеборобы колхозов имени Кирова, имени Карла Маркса, совхоза «Волгарь» и других.

Широкая программа мелиорации земель будет и впредь претворяться в жизнь. В соответствии с планом строительства оросительных систем — в частности, Балаковской и Комсомольской — только в нынешнем году будет сдано в эксплуатацию 2,5 тысячи гектаров земель. Расчеты показывают, что эту цифру строительства могут довести до 4 тысяч. В то же время, хочется сказать и о такой важной стороне как качество сдаваемых в эксплуатацию сооружений. Сегодня каждый труженик села стремится повысить эффективность своего труда при высоком качестве работы. Этим наши хлеборобы и животноводы отвечают на решение XXV съезда КПСС сделать 10-ю пятилетку — пятилеткой качества. Очень хочется, чтобы строители треста «Балаковводстрой» тоже стремились к этому: ведь от надежности оросительных систем в решающей степени будет зависеть эффективность их эксплуатации. А за этим стоят такие понятия, как урожайность поля, отдача орошения и др.

В свою очередь труженики полей и ферм в ответ на заботу партии о развитии сельского хозяйства полны решимости приложить все силы, знания для воплощения в жизнь предначертаний XXV съезда партии.

А. НИКИТИН,
второй секретарь райкома
КПСС.

В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

В связи с подготовкой к празднованию 31-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией состоялось расширенное заседание городского штаба военно-патриотического воспитания учащихся и молодежи с приглашением старших пионервожатых, секретарей комсомольских организаций, военруков школ и других учебных заведений города.

В ходе заседания зачитан приказ командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи В. К. Ершкова.

на, намечены пути его выполнения.

Секретарь горкома комсомола Н. Ф. Боряева познакомила присутствующих с программой намеченных на 9 мая мероприятий.

Вечером 9 мая в 19-00 назначена манифестация рабочей и учащейся молодежи. В программе ее: митинг у обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, концерт художественной самодеятельности, танцы, художественный фильм.

Е. ВЯТКИНА

9 мая — праздник Победы



Мастерство разметчика инструментального цеха завода им. Дзержинского — ударника коммунистического труда В. П. Трушина высоко ценят на предприятии. Он награжден знаком «Отличник качества», медалью «За трудовую доблесть», юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Грудь ветерана труда

украшают и боевые награды, завоеванные на фронтах Великой Отечественной войны: «За победу над Германией», чехословацкая медаль «За заслуги» II степени и другие.

На снимке: В. П. Трушин.

Фото М. Бабенко.



ТВОРЧЕСТВО

В решении новых задач коммунистического строительства, намеченных в «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», огромная роль принадлежит рационализаторам и изобретателям как поборникам научно-технического прогресса.

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» говорится: «Первоочередной задачей остается ускорение научно-технического прогресса. Его значение, как вы помните, со всей силой подчеркнул XXIV съезд КПСС».

Выполняя решения съезда, мы добились заметного роста научно-технического потенциала. Еще шире стал фронт научных исследований. Все больший размах приобретает творчество сотен тысяч изобретателей и рационализаторов».

Творческий коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина воспринял этот документ как боевую программу действий. За годы существования объединения в цехах и производствах сложился целеустремленный, инициативный коллектив рационализаторов и изобретателей. Главная тема поисков — повышение эффективности общественного производства, улучшение технологии, повышение качества продукции.

За годы девятой пятилетки изобретены сотни ценных новшеств, предложенных умельцами. Только в минувшем году подано 1796 предложений, из которых более 1600 внедрено в производство. Годовой экономический эффект составил свыше трех миллионов 497 тысяч рублей.

Интересное новшество внесли технолог химического цеха первого кордного производства Н. Г. Баженова, начальник участка КИП и автоматики П. В. Жемков, руководитель группы цент-

ральной лаборатория объединения Р. Г. Ермолаева и другие, которые внедрили сокращенный цикл ксантогенирования и растворения, что позволило увеличить производительность оборудования на 190 тонн волокна в год. Экономический эффект — 63 тысячи рублей.

С ценным предложением «Увеличение диапазона регулирования температуры по слоям контактного аппарата» выступил начальник и технолог сернокислотного завода А. Г. Тихонов и С. П. Елагин.

Изменение схемы обвязки теплообменников и контактного аппарата позволило улучшить регулирование температуры по слоям, увеличить выпуск серной кислоты. Экономический эффект составил 50 тысяч рублей.

Таких примеров немало. Творческой активности рабочих, инженерно-технических работников во многом способствуют конкурсы, смотры, творческие консультации, выставки и так далее. Так, в прошлом году проведен конкурс-месячник по подаче и внедрению рационализаторских предложений, посвященный 30-летию Победы над фашистской Германией. Интересно прошел конкурс на лучшее предложение по теме «Для вас, женщины», который предусматривал улучшение условий труда работниц объединения.

Много ценных новинок поступило в ходе смотра на лучшее предложение по переработке отходов производства и выпуску товаров народного потребления.

В объединении создано два конструкторских бюро на общественных началах, работает патентное бюро, в кабинете новой техники действует консультативный пункт, где рабочие могут получить нужную информацию и консультацию по интересующему их вопросу.

Это дает положительные результаты. Интерес к творческой работе постоянно растет. Расширяется ее диапазон, повышается ценность и качество предложений.

Среди творческих коллективов с положительной стороны следует отметить бригады, возглавляемые начальником кислотной станции второго кордного производства В. В. Солодовниковым, мастером РМЦ-1 И. Т. Смолиным, механиком третьего кордного производства О. М. Вязовским и многими другими. Много ценных предложений насчитывается у инженера-конструктора завода запасных деталей Н. П. Ларичева, технолога цеха и энергетика шелкового производства Г. П. Лисицина и Г. М. Зарипова, мастера РМЦ-3 Р. И. Илевских. Начальнику центральной лаборатории объединения Г. А. Максимова присуждено звание лауреата премии ЦК ВОИР. Всего в объединении насчитывается 87 творческих бригад, объединяющих в своих рядах более 300 человек. Отрадно отметить, что творческим делом охотно занимается молодежь. «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых» — постоянный девиз молодых рабочих.

Комитетом ВЛКСМ объединения совместно с советом ВОИР проведены конкурсы «На лучший молодежный коллектив» и «Лучшее предложение молодого рационализатора». Первый этап был посвящен 50-летию образования СССР. В нем приняло участие около 500 молодых рационализаторов. Во втором этапе число участников возросло до 691. В третьем этапе — в честь окончания девятой пятилетки участвовало 726 молодых рационализаторов, внесших 810 предложений с экономическим эффектом 140 тысяч рублей.

В соревновании на лучшую постановку рационализаторской работы в 1975 году успеха добились коллективы шелкового, второго кордного производств, завода запасных деталей. Объединение удержало переходящее Красное знамя областного совета ВОИР.

За досрочное выполнение социалистических обязательств и лучшую постановку рационализаторской работы коллектив объединения награждался Почетными грамотами городского, областного, центрального советов ВОИР, гор- и облсовпрофа.

А. РЕДИНА,
начальник отдела технической информации ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

